

# 当好交通志愿者 引领城市文明



在市区太行山路与淞江路交叉口，志愿者王文龙正在进行交通引导。

□文/图 本报记者 张晓甫

7月2日7点30分到9点，记者随机对我市部分文明交通志愿服务岗进行走访，发现大部分志愿者都精神抖擞，尽职尽责，在市民遇到困难或有闯红灯行为时，及时上前帮助或进行劝导。但也有个别志愿者存在着装、举止不规范行为。

## 私家车抛锚，志愿者立即上前帮忙

早上8点20分，火辣辣的太阳照射在马路上。在太行山路与淞江路交叉口执勤的志愿者王文龙、荆鹏站在阳光下，不时地挥舞着小红旗，引导行人、车辆有序过马路。

“要是没有这两名志愿者帮忙，我的车现在还推不出来。”在路口东边，一辆别克车停靠在非机动车道边上，打着双闪，车主刘先生正在紧急联系朋友前来拖车。刘先生告诉记者，早上8点，他开着私

路、泰山路、井冈山路等路段采访，大部分志愿者都在烈日下坚守岗位，维护交通秩序，对行人进行交通劝导。

“虽然天气比较热，但我们执勤从7点30分到9点整就结束了，总共只有一个半小时的时间，时间并不是很长，应该认真履行交通劝导职责，增强市民的文明意识和秩序意识，营造良好的交通环境。”一名志愿者表示。

记者在采访中看到，也有个别志愿者存在着装随意现象和一些不协调的行为动作。在辽河路与黄山路交叉口，一名志愿者戴着墨镜，右手拿着小红旗，左手一直插在口袋里。记者在路口停留了几分钟，期间这名志愿者甚至晃起了腿，且对一些非机动车、行人的不文明行为视而不见。随后，记者来到泰山路与辽河路交叉口，在路口西南角，一名正在执勤的志愿者穿着大裤头。

记者了解到，文明交通志愿者在执勤时，应遵循着装、手势规范，遵从志愿者行为规范“十不准”等原则。“‘十不准’里明确规定了不准做有损志愿者形象的事情，不准穿奇装异服、行为怪异。”市志愿者协会一名工作人员告诉记者，广大志愿者在值守岗位时，一定要按照有关要求，杜绝各种自身不文明行为，树立良好的志愿者形象，为创建全国文明城市增光添彩。

家车走到太行山路和淞江路交叉口向右转时，因斑马线有辆三轮车通过而踩了刹车，车子突然熄火，在斑马线上抛锚了。“我几次打火，都没有打着，旁边的志愿者看我十分焦急，赶紧过来帮忙推车。”刘先生说，在志愿者王文龙、荆鹏和一名交警的努力下，刘先生的车被推了60多米，最后临时停靠在非机动车道路边。

## 树立良好志愿者形象，助力“创文”工作

当天，记者先后来到辽河

## 大美漯河城“创文”在行动 “创文”微视频征集展播活动启动

本报讯(记者 杨旭)7月2日，记者从市创文办了解到，为激发全市人民热爱漯河、建设漯河、推动文明创建的热情，我市启动“大美漯河城‘创文’在行动”微视频征集展播活动。

活动从6月25日开始，持续到12月31日，分为征集、评选、公布、颁奖和展播4个阶段。其中，征集阶段持续到10月31日，各级广播电视台、影视制作机构、视频摄制爱好者、在校学生等

均可报名参加。届时，优秀作品将通过电视、网络媒体平台进行集中推送展播。

“作品内容要以描绘美好漯河为主线，展示漯河在‘创文’活动中的新变化、新面貌。”市创文办相关负责人表示，“希望通过此次活动，征集一批思想性、艺术性、观赏性俱佳，接地气、有筋骨、显温度，能够打动人心、使人产生共鸣的作品，进一步激发全市人民的‘创文’热情。”



## 市图书馆暑期活动多

□本报记者 李慧宇

今年暑假期间，市图书馆将推出“七彩童年，少儿暑假”系列活动。活动包括主题征文、小小图书管理员、少儿公益讲座和趣味手工剪纸等。

“暑期主题征文活动时间为6月15号到7月15号，有两个主题，一个是‘我的阅读生活’，另一个是‘我的精彩假期’。6岁到16岁的青少年皆可参赛，分小学组和中学组进行。”市图书馆工作人员介绍说。

记者了解到，市图书馆

招募“小小图书管理员”活动报名正在进行中。“我们将带着孩子们参观新落成的图书馆，给他们讲解图书馆工作，让他们学习图书的管理，8月1日至25日让他们上岗实践。”市图书馆工作人员说。

据了解，暑期市图书馆还有针对少年儿童的公益讲座，即每周二、周四上午举行的少儿水墨画讲座，每周三、周五上午举行的少儿练声基础讲座。

此外，市图书馆还将在8月开展手工趣味剪纸活动，引导青少年感受中国民间艺术之美。



# 爱·晚报基金

手机看晚报 方便又快捷



为更好汇聚社会爱心资源，救助困难群众，本报2016年6月联合漯河市慈善总会，开设了晚报爱心慈善捐款专用账号。如果您想奉献爱心，可通过这个账号进行捐款。

捐款方式：银行转账

捐款户名：漯河市慈善总会

开户银行：中原银行漯河黄山路支行

请在“备注”中注明“爱·晚报”及受助人姓名